
Protokoll 
 
 

der Mitgliederversammlung 
des FDP – Ortsverbands Tettnang 

 
am 29.April 2011, um 19.30 Uhr im Hotel „Ritter“, Tettnang 

 
 

1. Der Vorsitzende des Ortsvereins, Herr Manfred Brugger eröffnet die Sitzung und 
begrüßt  6 anwesende Ortsmitglieder sowie als Gast das FDP Mitglied Herrn Meinrad 
Holstein, Unteruhldingen (2. Kassenprüfer). Die Tagesordnung wird bestätigt, um die 
Protokollführung (Ergebnisprotokoll) wird Herr Dr. Wolfgang Schulz gebeten. Herr 
Brugger stellt fest, dass die Versammlung ordnungsgemäß einberufen wurde und 
beschlussfähig ist. 

2. Die Anwesenden wählen Herrn Meinrad Holstein als Versammlungsleiter 
3. Der Vorsitzende des Ortsverbands Tettnang, Herr Manfred Brugger und der 

Schatzmeister des Ortsverbands, Herr Jost Wünsche, geben jeweils ihre 
Rechenschaftsberichte ab.  

4. Für die beiden Kassenprüfer, Herr Dr. Wolfgang Schulz und Herr Meinrad Holstein, 
gibt Herr Dr. Wolfgang Schulz das Ergebnis der Kassenprüfung bekannt: Die Kasse 
war ordentlich geführt, alle Belege aus den Jahren 2009 und 2010 waren vorhanden, 
der Finanzbericht über die zu prüfenden Rechnungsjahre lag vor. Gegen die 
Entlastung des Vorstands und des Schatzmeisters bestehen seitens der 
Rechnungsprüfer keine Bedenken. 

5. Das Mitglied, Herr Manfred Bobeck beantragt die Entlastung der Vorsitzenden und 
des Schatzmeisters. Die Mitglieder beschließen einstimmig, bei Enthaltung des 
jeweiligen Betroffenen, deren Entlastung. 

6. Die Aufgabe des Wahlausschusses und der Wählkommission übernimmt der 
Versammlungsleiter Herr Meinrad Holstein. 

7. Neuwahlen, geheime Wahl (Wahlzettel 1 bis 4 liegen dem Protokoll bei):  
  Wahl des Vorsitzenden, Wahlvorschlag: Herr Manfred Brugger, es 
werden 6 Stimmen abgegeben: auf Herrn Brugger entfallen 5 Stimmen bei 1 
Enthaltung; Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden: Wahlvorschlag: Dr. Klaus 
Kuglmeier (Herr Dr. Kuglmeier hat im Vorfeld schriftlich seine Kandidatur als 
stellvertretender Vorsitzender erklärt und seine Bereitschaft zur Annahme der Wahl 
erklärt); Es werden 6 Stimmen abgegeben, Herr Dr. Kuglmeier wird mit 6 Stimmen 
gewählt. Wahl des Schatzmeisters, Wahlvorschlag Herr Jost Wünsche; es 
werden 6 Stimmen abgegeben, davon entfallen auf Herrn Wünsche 5 Stimmen bei 
einer Enthaltung         
  Wahl der Beisitzer: Wahlvorschläge: Herr Till Döring, Herr Rudi 
Forster, Herr Manfred Bobeck; es werden 6 Stimmen abgegeben, davon entfallen 5 
Stimmen auf die vorgenannten Personen, 1 Stimme war ungültig.   
  Wahl der Kassenprüfer: Wahlvorschläge: Herr Meinrad Holstein, Herr 
Dr. Wolfgang Schulz; die Wahl erfolgt per Akklamation einstimmig. 

8. Die Anwesenden diskutieren über regionale und überregionale Themen 
9. Der Antrag von Herrn Manfred Brugger bezüglich Spenden an politische Parteien  

wird einstimmig angenommen. 
 
 
Tettnang, den 29.April 2011          
 


